Chapitre 6 : (Procédé de Claude)

Claude cherchant a perfectionner le procédé de liquéfaction de Linde, il a proposé un cycle

qui met en jeu une turbine et un détendeur.

Dans le systeme de Claude :
e e gaz est compressé a I’aide du compresseur 1-2
e  puis il passe dans le premier échangeur de chaleur 2-3
e  une partie du gaz est déviée de son chemin principal pour qu’elle soit étendue

dans un expander et pour qu’elle soit retournée avec le flux de retour apres le

deuxieme échangeur de chaleur 3-4.

e La vapeur parcourue vers le 2éme et le 3éme échangeur pour se liquéfié et
détendu dans la VVanne de J/T.
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» Lafraction liguide y :
Bilan enrgetique : mh, + m.h, = mghy + mghy + myhs
mhy + meh, — gy — (i — My )hy — Mehs = 0
= m(hy — hy) + me(he — hg) + s (hy + hf) = 0
= (hz - hl) +%(he - hg) +%(h1 - h’f) = 0
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> Le travail:




Le travail du procéde de Claude égale la somme des travaux du compresseur et celui

de la turbine.
W = Weomp T Weurbine

Weomp = Tc(Sl - SZ) - (hl - hz)

e
Wturbine = H (h3 - he)

w = Te(s; —s3) — (hy — hy) —e(h; — h,)




